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ENONCES

Application 1 Les conges payes, enoncé

Données du cas :

Période de référence

Date d'embauche 01/09 de ["année précédente
Absence pour convenance personnelle 1 semaine

Salaire de base actuel 3 100,00 €

Salaire de la période de référence du 1/09 au 31/05 29 000,00 €

Prise de congés du lundi 01/07 au 21 juillet en cours 3 semaines

Mombre de jours ouvrés en juillet 23 jours

Calculez les indemnités de conges payes et présentez le bulletin en sa partie salaire brut

Vidéo 3 Exercice Corrigé

Alain HENRY
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Application 2 le logement de fonction, Enoncé

P : : O : o]
Salaire brut en proporticn %i le logement comporte 5i le logement ne comporte
d’un plafond de 3 311 £ plusieurs piéces quiune pigce

Montant pour chague piéce
< 0,5 plafend 37,00 € 69,20 £
= 0,5 et « 0,6 Plafond 51,90 € B0,BD £
= 0,6 et « 0,7 Plafond 69,20 € 92,20 £

o O
= 0,7 et = 0,9 Plafond 86,40 € 103,60 €
= 0,9 et = 1,10 Plafond 109,50 € 126,90 £
= 1,1 et = 1,3 Plafond 132,40 € 149,90 £
= 1,30 et < 1,60 Plafond 161,30 € 172,90 £
= 1,5 Plafond 184,40 € 195,90 £

Données du cas

Salaires de base 3200 €
Avantage en nature A calculer
Retenues salariales 23%
Retenues patronales 48%
Pigces 5 chambres, 1 salon

Calculez le mentant de |’avantage en nature et présentez le bulletin de paie

Vidéo 3 Exercice Corrigé Alain HENRY
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Application 3 le véhicule de fonction, Enoncé

Les données du cas :

Prix d*achat du véhicule

26 000€TTC

Date d'acquisition

Plus de 5 ans

Prise en charge du carburant

En totalité par |'entreprise

Kilométrage annuel total 45 000 km
Kilométrage professionnel justifié 30 000 km
Carburant paye par I'entreprise 3 450,60 €

Vidéo 3

Exercice Corrigé

Alain HENRY
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CORRIGES

Application 1 Les congés payés, corrigé

Données du cas :

Période de référence

Date d*embauche

01/0% de |'année précédente

Absence pour convenance personnelle 1 semaine
Salaire de base actuel 3 100,00 €
Salaire de la période de référence du 1/09 au 31705 29 000,00 €
Prise de congés du lundi 01/07 au 21/07 en cours 3 semaines
Mombre de jours ouvrés en juillet 23 jours

Décompte des droits a congés

Décompte des jours du 1/0% au 31/05 273 jours
Mombre de semaines (73 jours / 7 jours) - 1 semaine 38 semaines
Groupes de 4 semaines 38 semaines / 4 2.5

Droits a congés

9,5*2,5

24 jours ouvrables

Méthode du dixiéme, valeur des 24 jours de conge 29 000,00 /10 2 900,00 €

Yaleur d'une journée ouvrable de congé 2 900,00 / 24 jours 120,83 €

Valeur des congés pris en régle du dixiéme 120,83 € * 18 jours 2174,94 €

Mombre moyen mensuel de jours & jours * 52 semaines / 12 mois 26 jours

Valeur d'une journée en maintien de salaire 3 100,00 / 26 jours 119,23 €

Valeur des congés pris en régle de maintien 119,23 € * 18 jours 2 146,24 €
Vidéo 3 Exercice Corrigé Alain HENRY
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Application 1, Les congés payés, corrigé

Décompte du salaire brut

Mombre d’heures ouvrées (4 semaines * 35 heures) = (3 jours * 161 heures
7 heures)

Taux horaire d'absence 3 100,00 £ 161 heures 19,26 €

Durée de 'absence pour conges | 35 heures * 3 semaines 105 heures
Retenue pour absences 105 heures * 19,25 € 2021,25€
Salaire de base 310000 €
Retenue pour absence 2021,25€
Indemnités de congés 217494 €
Salaire brut 3 100,00 - 2 021,25 + 2 174,%4 3 253,69 €

Application 2, le logement de fonction Corrigé

Evaluation de l'avantage en nature)

Proportion salaire / plafond 32004 331 0,9665

Ligne de la grille = 0,9 et = 1,10 Plafond 109,50 € par piéce
Mombre de pigces 5 chambres + 1 salon f pigces

Montant de "avantage 109,50 £ * & pigces 657,00 £

Extrait du bulletin

Salaire de base 3 200,00 €
Avantage en nature 657,00 €
Salaire brut 3 200,00 + 657,00 3 857,00 €
Retenues salariales 3 857,00 * 23% BEY, 11 €
Salaire net & payer 3 B57.00 - BEY,11 - 657,00 2 32,8%9€
Cotisations patronales 3 857,00 * 48% 1 851,36 €
Vidéo 3 Exercice Corrigé Alain HENRY
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Application 3 le véhicule de fonction, Corrige

Les données du cas :

Prix d"achat du véhicule 26000 €TTC

Date d'acquisition Plus de 5 ans

Prise en charge du carburant En totalité par l'entreprise
Kilométrage annuel total 45 000 kkm

Kilométrage professionnel justifié 30 000 km

Carburant payeé par |'entreprise 3 450,60 €

Les calculs d'évaluation se présenteront ainsi :

Kilométrage personnel 45 000 - 30 000 15 000 km
Evaluation du carburant personnel | 3 450,60 * 15 000 7 45 000 1150,20 €
Premiére évaluation 26 000 € * 6% + 1 150,20 2710,20€
Deuxiéme evaluation 26 000€ 9% 2 340,00 €

La deuxieéme évaluation plus faible permet de réduire |'assiette de cotisations et d'impdt sur le
revenu du salarig.

Evaluation choisie = 2 340,00 €

Vidéo 3 Exercice Corrigé Alain HENRY




